
定例会議定例会議

年間９回の会議が開催されます。
通常、 土曜日の 12 時から役員会、
13 時半から 17 時まで各会議が行
われます。

校区別部会校区別部会

中学校区単位で、 校区内の情報共
有し、 次年度の市 PTA 役員の選
出方法等の協議、 検討を行います。

幼稚園、 小 ・ 中学校に分かれ、 各
単位 PTA での活動等を話し合いま
す。 またテーマを決めて協議します。

校種別部会校種別部会

・ 活動事業実行委員会 （子ども向けイベントの企画 ・ 立案 ・ 運営を行います）
・ 広報委員会 （年２回　広報誌シッピーの発刊を行います）
・ 教育問題委員会 （研究大会の企画 ・ 立案 ・ 運営を行います）

常任委員会常任委員会
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生駒市 PTA協議会
Ikoma City PTA Federation

　　令和7年度、生駒市PTA協議会の会長を務めさせていただきます、
生駒南中学校の前山照司です。
　　皆さまには、日頃より本協議会の活動に深いご理解と温かいご協力
をいただき、心より感謝申し上げます。
本年度の活動テーマは「えがおで楽しく」です。
　　子どもたちが学校や地域の中で、笑顔あふれる楽しい日々を過ごせ
るよう、私たち大人も同じ目線で寄り添いながら支えていきたいと思い
ます。そして、保護者の皆さまも無理なく、楽しく、笑顔でPTA活動に取り
組めるような環境づくりを進めてまいります。
　　近年、PTAや協議会のあり方が全国的に問い直されています。生駒
市PTA協議会では、皆さまの率直なご意見を伺いながら、子どもも大人も笑顔になれる活動を目
指し、単位PTAの皆さまと共に課題を共有し、協力して解決に向けて取り組んでまいります。
　　本年度もどうぞ無理のない範囲で、ご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。

　「 https://www.ikomapta.com /」　
 （ 「生駒市PTA」「検索」 ）

市
生駒市PTA協議会は活動や各種案内をHPを通じて
発信しております。
今後も充実していく予定となりますので、
是非ご覧になってください。

宗教団体ではありません。 「社会教育」 って聞き慣れない言葉かと思いますが、 社会において
行われる教育のことを言います。 学校で行われるのが 「学校教育」、家庭で行われるのが 「家
庭教育」、 それと並んで大切な教育が 「社会教育」 です。

 

簡単に言うと、 自分のこどもの為に何か出来る事はないかな。 と思う保護者と先生の集まりで
す。 忙しいけど、少し協力してみようかと思う気持ちだと思います。 それぞれのPTAによりますが、
毎回出席ができなくても悪くは言われません。 家庭や仕事で欠席することは誰にでもあるから
大丈夫です。

活動はそれぞれの学校園によって色々あります。
例えばバザー、 廃品回収、 書き損じはがきの回収、 模擬店、 ベルマーク集め等の活動をして
いる PTA は多いのではないでしょうか。 それぞれに所属する保護者が学校に集まり打ち合わ
せをしたり、 様々な場所で活動します。

あなたは大切なお子さんを誰の手も借りず、 安全な登下校をさせ、 豊かな教育環境を育み、
健全な成長をさせることができるでしょうか。 あなただけで解決できないことを多くの保護者と
先生方が連携 ・ 協働し子供たちの健全育成に繋げていくためです。

運営は PTA によって様々ではありますが、 会員の中から選出された役員が中心となり、 活動
や行事ごとに担当を決めて分担をしながら行うことが一般的です。 それぞれが協力して運営さ
れています。

まず、 PTA 行事に参加することで学校に行く機会が増え、 学校のことが分かりだします。 先生の名前や学
校の環境を知ることで、 子どもの学校での様子が子どもの話の中だけでなく、 実際によく分かります。

以上のことは日本 PTA 全国協議会 HP の 「はじめまして PTA」 から抜粋、 加筆をしています。
より詳しく丁寧な文章なので是非ご覧ください。

怖くないよ？PTA

生駒市PTA協議会　　　　会長　前山  照司

生駒市 PTA 協議会（市Ｐ）ってどんなことをしているの？

　　各単位 PTA（市内の幼稚園、 小学校、 中学校において組織される PTA） から推薦を受け、
生駒市 PTA 協議会の役員として
活動しているのが
     生駒市ＰＴＡ協議会
     （通称 ： 市Ｐ） です。

また上記以外にも役員は各他団体の会議などにも出席しています。
生駒市や奈良県 PTA 協議会より子どもに関する施策を協議、 検討する為の委員会等の会議、 事業へ
の参加要請に対応しております。

生駒市 PTA 協議会（市Ｐ）ってどんなことをしているの？生駒市 PTA 協議会（市Ｐ）ってどんなことをしているの？

市

PTA は 『社会教育団体』 です。

そもそも PTA って何ですの？

分担し、 できることからコツコツと！

どんなことをするの？

なぜ必要なの？

 https://www.nippon-pta.or.jp/



幼稚園部会 生駒市幼保こども園課との意見交換会について

　　７月５日 ( 土 ) の幼稚園部会では、 幼保こども園課こども園準備室より澤辺室長をお招きし、
少子化に伴って再編の流れにある生駒市立幼稚園の今後についてご説明いただきました。

　　説明に先立ち、 澤辺室長から、 「行政側が考えていることが皆さんに届きにくい中、 保護者の
皆さんと話をする貴重な機会が得られてありがたい。」 と挨拶がありました。
　　説明に当たっては、 公表されている資料を元に、 「生駒市の現状」、 「生駒市が考えてきたこと」、
「これからの幼稚園再編にかかる取り組み」 についてご説明いただきました。

主な質問や意見は以下のとおりです。

　　予定時間を超過するほど活発な意見交換会となり、 生駒市幼保こども園課
にたくさんの意見を届けることができました。 ご出席の皆さま、 ありがとうござい
ました。

幼稚園部会 生駒市幼保こども園課との意見交換会について幼稚園部会 生駒市幼保こども園課との意見交換会について

主な質問や意見は以下のとおりです。
【統廃合のスケジュール関連】

・スケジュールが分からないと、入園した園で卒園できるか不安がある。
・ 統合の話がどう動いていくのか分からないと PTA役員の引継ぎも難しい。

⇒再編、 統合等にあたっては、 「基本方針」 の中でスケジュールを考えていく。
　　現在進めている壱分幼稚園のこども園化事業も 3年がかりである。
　　実施にあたっては保護者への説明など丁寧に進めていく必要があるため、 来年 4 月に突然
　　統合されるなど、 すぐに動きがあるわけではない。

・ 少数園では、 先生の割合が高く安心な反面、 小学校入学で大人数への環境変化に不安がある。
・ 働いている方で保育園の抽選に外れてしまい、 送迎が難しいため私立幼稚園を選んだ人がいる。
　 働いている保護者は駐車場を使えるようにして欲しい。
・ 公立幼稚園からそのまま公立小学校に入るという流れはメリットと感じている。
・ 通園バスを利用したいがバス停まで遠い場合は、 園への直接登園を選ぶ。
・お弁当、駐車場の問題が解消されたら公立幼稚園に入れたい人は一定数見込まれると思う。

⇒幼稚園から小学校で環境の大きな変化が無い方が良い。 そのため、 ある程度の
　　人数で集団性を学んでいくことも大切と考えており、 「生駒市立幼稚園の
　　再編にかかる方向性について」 でも触れている。

・ 幼稚園なので毎日お弁当を作るのは、 正直なところキツい。 おかずは宅配の市もある。
・ お弁当を作ってあげたい保護者もいるが、 １日でも給食等の日があるとありがたい。
・ 自分でお弁当を作っていると、 こどものために栄養バランスが大丈夫か不安になることもある。

・ 未就学児を持つ保護者は日々忙しく、 市の HP から必要な情報を探し当てるのも大変。
・ 市の動きをもっと届けて欲しい。 保護者間の情報で、 保護者の負担が多い園は敬遠してしまう。

⇒忙しい方でどの園に入れようか迷っている方などに情報をどう届けるかが大切だと感じた。
　　また、 別の話でもあるが市の公式 LINE ではプッシュ通知の機能があるので宜しければ登録
　　していただきたい。

【公立幼稚園のあり方関連】

【お弁当関連】

【その他】


